

赋能医养健康，绽放产业之花

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

时下，正值牡丹盛开，当海内外游客都聚焦菏泽观赏盛世之花时，以牡丹元素为核心、经过精深加工而形成的全产业链条，也在惊艳着世人。浑身是宝的牡丹，花、蕊、茎、叶、

根等都有很高的药用价值，牡丹籽油更有着“植物脑黄金”之称。菏泽立足资源禀赋，逐渐趟出了一条以药用牡丹、观赏牡丹和油用牡丹为主的牡丹产业化发展之路。



赋能健康产业，让药用牡丹大有可为

牡丹产业大有可为，这已经是大多数人达成的共识，如何最大化创新发展牡丹产业，政府部门和一代又一代牡丹人仍在不懈探索，牡丹产品研发的“脚步”也从未停歇。

去年9月，我市出台《菏泽市牡丹产业发展三年行动方案》，其中就明确指出要引导产业做好牡丹衍生产品开发，推进牡丹产业向高产种植、食用油脂、功能食品、生物医药、美容日化、文化旅游衍生产品等九大领域稳步发展。位于菏泽高新区的天宝牡丹生物科技有限公司，就是一家“产、学、研”一体化发展专注牡丹深加工的高新技术企业，积极响应牡丹产业发展的政策号召，在牡丹深加工产品中取得重大突破，其产品也逐渐形成了产业化、系列化、健康化。

“这是一款我们新上市的具有牡丹特色的孕妇营养补助食品，也是首次在本届牡丹大会上亮相。该产品是通过牡丹籽油做成的微囊粉，进而添加到食品中。它含有丰富的α-亚麻酸，对人体健康非常有益。该产品的销量也非常不错。”天宝牡丹生物生产负责人吴琳涛说。

为了让牡丹深加工为医养

健康产业赋能，天宝牡丹建设了牡丹产业科技研发中心、ω-3配方食用油、营养液生产线以及牡丹药妆护肤品生产车间，目前已完成了普通食品、特膳食品、医疗器械等6个类别的生产许可和12种牡丹功能性产品的开发，建成了4000平方米配方食品与油脂、医用敷料、消毒剂三个生产车间。该公司研发推出的酝康、老年系列、咖啡、美容系列产品已得到广大医疗机构、社会人士的充分认可，备受不同年龄段消费者欢迎，成为菏泽人民走亲访友、外出洽谈必带的标志产品。

“我们联合菏泽预防医学会，成立菏泽预防医学会临床营养分会，创新研制适合孕产妇、学生、老年人临床营养、营养干预的牡丹产品，搭建起了一条生态型牡丹产业链，引领牡丹产业发展升级。”天宝牡丹生物科技有限公司负责人孙春燕说。

承办两场论坛，高新区全面发力牡丹健康产业

在2021世界牡丹大会期间，共有四个专业分论坛同期举办，这其中，“药用牡丹传承创新与功能性产品临床应用论坛”和“牡丹籽油高值开发与推广论坛”，均由菏泽高新区分别联合天宝牡丹生物科技有限公司、菏泽康普生物

科技有限公司承办。论坛上，不仅邀请了多位业内专家、学者进行主旨演讲，就牡丹精深加工产品，特别是牡丹籽油技艺牡丹健康产品的发展，建言献策，更举行了多场签约活动，对做好牡丹深加工产品的市场转化和质量控制有着积极作用。

一场盛会，承办两场论坛，由此可见菏泽高新区在以牡丹资源禀赋大力发展医养健康产业的决心和信心。在产业布局上，菏泽高新区把医养健康食品打造为主导产业之一，开发特色创新牡丹产品是高新区推动的重点工作，充分发挥科技创新优势，大力培育帮扶牡丹深加工企业高质量发展，形成了有“高”“新”特色的牡丹产业化集群，天宝牡丹生物科技有限公司和康普生物科技有限公司正是菏泽高新区牡丹产品研发生产企业的优秀代表。

提高产品品质、打造高端品牌都需要科技研发的支撑。为促进医养健康产业发展，做强做优健康食品，增强市场竞争力，一直以来，菏泽高新区不断鼓励企业加大牡丹科技研发投入，并积极对接资源，使其与科研院所、高等院校合作，研究和开发科技含量高、附加值高的牡丹产品，使其在健康食品、日化品、医药等领域具有广阔的发展前景。



菏泽高新区创建全国文明城市动员大会要求： 用实际行动坚决打赢创城攻坚战、持久战

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)日前，菏泽高新区创建全国文明城市动员大会召开，动员全区上下思想再重视、标准再提升、工作再加力，全面展开新一轮创建工作。高新区党委书记、管委会主任郭保存主持会议并讲话，市总工会党组书记、常务副主席刘守文，市人大常委会办公室副主任王建民，济宁银行菏泽分行行长助理庄庆节等市直包联单位负责同志，以及区领导班子成员出席会议。

会上，各镇街、区直有关部门主要负责人作表态发言，高新区党工委副书记李嵩作

动员讲话。会议指出，创建全国文明城市是经济社会高质量发展的必然选择，是营造良好营商环境的有效途径，是提升全民素质的重要举措。要齐心协力、全心投入，坚定创则必成的决心，在正视问题和不足的基础上，做好经验总结，抓好整改落实，加快提高创建水平。

会议要求，要严格对照中央测评标准要求，做好基础设施建设和市容环境秩序工作，改善城区面貌，营造良好环境。聚焦居民素质提升，全面增强居民文明意识，规范居民文明行为，深化志愿服务活动，强化未成年人思想道德建设，进一步优化城市形象，用实际行动坚决打赢创城攻坚战、持久战。

会议强调，要进一步提高思想认识，以文明城市创建引领经济社会发展各方面，结合正在开展的党史学习教育，坚持“开局就是决战、起步就是冲刺”，围绕实现“创则必成”的目标，切实加强组织领导，强化机制建设、宣传引导、投入保障和督导考核，构建联动创建工作格局，坚决打赢创城攻坚战。各镇街相关负责人，区直相关部门、各分支机构主要负责人，有关行政村(社区)党支部书记参加会议。

强化业务培训

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇)4月9日，菏泽高新区召开村(居)民委员会换届工作骨干培训会，对换届工作人员进行业务培训，进一步掌握换届的业务和政策法规，提高依法办事的能力。

会议邀请市检察院相关负责同志作了专业的换届辅导报告，客观分析了这次村(居)委会换届面临的新形势、新任务、新要求，重点围绕村(居)委换届选举的重点环节，对基层普遍的关键节点、候选人的具体产生、选举结果确定等具体问题进行了详细讲解。

会议要求，各镇(街)、各部门要把村(居)民委员会换届工作作为当前一项政治任务、一次能力

推进村委换届

考验，强化思想认识，以对党、对人民、对历史负责的态度，切实把这一关系农村发展、基层稳定、基础牢固的重要工作抓细抓实抓好。

会议强调，做好村(居)民委员会换届工作事关发展、民生和稳定，事关农村基层治理、乡村振兴大计，影响深远、责任重大，各镇街应迅速行动起来，抓紧履行村(居)委会换届程序，确保在规定时间节点稳妥有序推动各项工作任务落实；要精心组织培训，确保每一位参加换届工作的同志都成为行家里手；镇(街道)换届领导小组成员单位要切实承担起统筹谋划、组织协调、督促指导的重要职责，确保村(居)委会换届工作平稳有序、顺利开展。